

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 85 (2769) | Воскресенье, 12 мая 1940 г. | Цена 10 коп.

ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ПО КАЖДОЙ ШАХТЕ И УЧАСТКУ

Позавчера бюро Городского комитета партии заслушало отчеты секретарей партбюро и содоклады заведующих шахт З-3-бис и Зиминка. Постановка этого вопроса на бюро вызвана тем обстоятельством, что руководители шахты З-3-бис и шахты Зиминка, дав обещание выполнять план угледобычи, начиная с 6 мая, не сдержали свое слово, по сути дела обманули. К тому же эти шахты считаются отстающими, а в таким шахтам горком присматривается пристально, ибо в них таится главная опасность успешному выполнению плана по руднику в целом.

Шахтеры Прокопьевска борются за досрочное выполнение годового плана угледобычи. Первейшим элементарным условием успешного решения этой задачи является непременное выполнение плана каждой шахтой и каждым участком. Ведь речь идет не о кратковременном подъеме, подобном вспышке, а о досрочном выполнении годового плана — ко дню Сталинской Конституции.

Угольный фронт в Прокопьевске не выравнен. Наряду с передовыми шахтами есть отстающие, в том числе такие крупнейшие шахты, как З-3-бис, имени Ворошилова. Отставание длится вот уже несколько месяцев подряд. На шахтах в свою очередь не мало участков, невыполняющих план. Однако отстающим участкам не придается особого внимания. В мыслях хозяйственных руководителей почему-то считается возможным выполнить план за счет передовых. Не только считается, но и делается. Форсируется работа передовых участков для «перекрытия» того, что не дадут отстающие. При невнимании к отстающим участкам, передовые участки вскоре сами превращаются в отстающие и шахта оказывается в прорыве. В таком заколдованным кругу, например, оказался 4 участок шахты З-3-бис. И сейчас, когда нужно было уже давно давать план по всем участкам и шахтам, из уст почти любого шахтowego руководителя на каждом шагу можно слышать самодовольное: «недодачу перекроем» таким-то передовым участником.

Эта «теория» свободно гудяла в речах даже на заседании бюро

горкома партии. Главный инженер шахты З-3-бис тов. Поморцев, секретарь партбюро тов. Шемякин, доказывая реальность своих обещаний, что шахта войдет в план 12 мая говорили о «перекрытии» отстающих передовыми. А главный инженер треста Стальнуголь тов. Киняков до смешного уверяет: Не беда мол, что на шахте З-3-бис не выполняют план 5 участков, зато выполняют план остальные семь участков. Спрашивается с каких это пор повелось такое поверхностное отношение к выполнению плана и когда оно кончится? Заметим, что чем скорее это наступит, тем лучше — шахты не будут лихорадить, они будут давать план.

Почему отстают шахты? Основной причиной является отсутствие достаточного фронта подготовительных работ. Резко сказывается на снижении добычи слабая трудовая дисциплина, безответственность командиров производства, отсутствие напряженной борьбы за наряд, за выполнение плана, неудовлетворительная постановка партийно-массовой работы. Это особенно относится к парторганизации и хозяйственному руководству шахты Зиминка.

Бюро горкома подвергло резкой критике явно неудовлетворительную работу шахты Зиминка и руководителей этой шахты тт. Заварыгина и Косогоровой. Бюро горкома резко осудило болтовню, заключающуюся в невыполнении взятых обязательств, штурмовщикам, чем особенно отличается шахта З-3-бис. На бюро не обсуждали работу отстающей шахты имени Ворошилова. Но ее руководители должны почувствовать, что крупнейшей шахте им. Ворошилова, с честью закончившей план 1939 года, а сейчас отстающей, общественность Прокопьевска предъявляет особый счет. Общественность Прокопьевска ждет немедленного улучшения дела.

Надо уделить особое внимание отстающим шахтам и участникам, быстро подтянуть их до уровня передовых. Только так можно мобилизовать все резервы для выполнения и перевыполнения плана, для выполнения обещания, данного товарищу Сталину, — закончить план 1940 года ко дню Сталинской Конституции.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 мая 1940 г., в 7 часов вечера, в клубе им. Артема состоится Собрание городского партийного актива.

Повестка дня:

Итоги решения III-й Новосибирской областной партийной конференции. Докладчик секретарь горкома ВКП(б) т. Творогов.

Вход по партбилетам.

Горком ВКП(б).



ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ СОВЕТСКИХ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, УЧАСТКИ, БРИГАДЫ, СТАХАНОВЦЫ И УДАРНИКИ, ДАЮЩИЕ ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ В СОРЕВНОВАНИИ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

Тов. Ширяев В.—запальщик шахты Черная гора, систематически выполняет 2 нормы.

Тов. Нарышев А.—бригадир-забойщик шахты Черная гора, технические нормы, в апреле выполнил на 190 процентов.

Тов. Савин В.—забойщик 4 участка шахты Черная гора, в апреле выполнил технические нормы на 215 процентов.

Тов. Кузин Д. Г.—забойщик 5 участка шахты имени Молотова, в апреле выполнил технические нормы на 204 процента.

Тов. Сундеев В. Е.—забойщик 1 участка шахты имени Молотова, в апреле выполнил технические нормы на 203 процента.

Тов. Голованов С. Н.—бригадир электрослесарей шахты имени Молотова, в апреле выполнил нормы выработки на 248 процентов.

Тов. Фролов И. Н.—забойщик четвертого участка шахты имени Калинина, в апреле выполнил технические нормы на 251 процент.

Тов. Яцкевич М. В.—бригадир-забойщик 2 участка шахты имени Калинина, его бригада в апреле выполнила план угледобычи на 162 процента.

Тов. Фролов П. Е.—бригадир-забойщик 2 участка шахты имени Калинина, его бригада в апреле выполнила план угледобычи на 122,5 процента.

Тов. Мамонтов Г. В.—забойщик шахты Зиминка, депутат городского совета, за 4 месяца 1940 года выполнил технические нормы в среднем на 215 процентов.

Тов. Дадонов Г. О.—коногон шахты Зиминка, в апреле выполнил нормы выработки на 202 процента.

ЧАСТАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ КАНДИДАТОВ НА ПРИСВОЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬСКИХ И АДМИРАЛЬСКИХ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР назначил правительственный комиссию по представлению в СНК Союза ССР кандидатов на присвоение генеральных и адмиральных воинских званий для высшего начальствующего состава Красной Армии и Военно-Морского Флота, установленных Указами Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая с. г.

Председателем правительственной комиссии назначен маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В ознаменование ставосьмидесятипятилетнего юбилея Московского государственного университета — старейшего русского университета и учтивая его выдающиеся заслуги в области развития науки, культуры и подготовки высококвалифицированных специалистов, Президиум Верховного Совета ССР наградил Московский государственный университет орденом Ленина.

(ТАСС).

ПРИСВОЕНИЕ МОСКОВСКОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ УНИВЕРСИТЕТУ ИМЕНИ М. В. ЛОМОНОСОВА

В ознаменование ставосьмидесятипятилетнего юбилея Московского государственного университета Президиум Верховного Совета ССР присвоил университету имя его основателя — М. В. Ломоносова.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР в ознаменование ставосьмидесятипятилетнего юбилея Московского государственного университета за выдающиеся заслуги в деле развития науки, культуры и подготовки высококвалифицированных специалистов орденами и медалями Союза ССР награждено 50 рабочников МГУ.

(ТАСС).

ОЗНАМЕНОВАНИЕ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ П. И. ЧАЙКОВСКОГО И УВЕКОВЕЧЕНИЕ ЕГО ПАМЯТИ

В ознаменование столетия со дня рождения великого русского композитора Чайковского Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил воздвигнуть Чайковскому памятник в Москве в 1942 году, присвоить его имя музыкальному училищу в городе Воткинске, музыкальной школе в городе Клин и вновь построенному концертному залу в Москве.

Совнарком Союза ССР постановил также учредить 10 стипендий Чайковского по 400 рублей в Московской, Ленинградской, Киевской, Тбилисской консерваториях.

(ТАСС).

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Горный мастер четвертого участка шахты имени Манеиха тов. Бурик сдержал. В этот день выдано на гора 252 вагона угля, государственный план угледобычи выполнен на 188 процентов и подготовлены забои для работы следующей смены.

Строго по графику

Среди железнодорожников службы движения станции Усолье, широкое развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Дежурный по станции тов. Шоболовский добился значительных успехов в отправлении поездов. Коллектив его смены отправляет поезда строго по графику.

Нарушений правил технической эксплуатации, брака в работе и аварий нет. Кроме того смена добилась бы-

35 тонн в смену с отбойного молотка

Недавно на четвертом участке шахты Манеиха, в лаве пласта Горелого была введена работа на отбойных молотках тов. Брусков. Он ежедневно дает 30—35 тонн угля, вместо плановых 23 тонны.

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВКАХ ОВОЩЕЙ ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов овощей, поднятии урожайности ликвидации нерациональных межобластных перевозок, а также обеспечения городов овощами и овощеперерабатывающих предприятий необходимым сырьем — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили отменить существующий порядок заготовок по контракционным и хозяйственным договорам следующих овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов, помидоров с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей второй постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами» с исключением из этой пашни площадей, занятых под сортовыми семенниками овощных культур и под посевами консервно-овощных культур в зонах овощеперерабатывающих предприятий.

Повышаются нормы сдачи овощей по районам и колхозам близлежащим к городам, промышленным центрам, пристанищным и при заводским зонам овощеперерабатывающих предприятий, а также освобождаются полностью от обязательных поставок овощей государству глубинные районы и колхозы, откуда доставка овощей к месту потребления затруднительна.

Нормы обязательных поставок овощей не устанавливаются на те овощные культуры, которые в данном районе или колхозе не выращиваются ввиду неподходящести.

При установлении норм обязательных поставок зерна, риса, картофеля и семян масличных культур производится соответствующее повышение или понижение этих норм для районов и колхозов, получивших пониженные или повышенные нормы сдачи овощей по обязательным поставкам государству.

Повсеместно (за исключением зон овощеперерабатывающих предприятий, где замена производится с согласия директоров предприятий) колхозам разрешается сдавать по обязательным поставкам лук репчатый и морковь взамен других овощных культур:

За 10 центнеров капусты 2,5 центнера лука репчатого или 7 центнеров моркови; за 10 центнеров огурцов 4 центнера лука репчатого или 10 центнеров моркови; за 10 центнеров свеклы столовой 2 центнера лука репчатого или 6 центнеров моркови; за 10 центнеров помидоров 5

(ТАСС).

ДЕСЯТИЛЕТИЕ ГОМЕЛЬСКОГО ЗАВОДА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

Исполнилось 10 лет гомельскому заводу сельскохозяйственного машиностроения имени Л. М. Кагановича. За 10 лет заводом освоены 18 марок сельскохозяйст-

венных машин, выпущено более 260 тысяч машин. В этом году завод и 39 лучших его стахановцев утверждены участниками выставки.

(ТАСС).

УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ УЧЕБНЫЙ ГОД



Тов. VLADIMIRCEVA T. G.—преподаватель русского языка школы № 11, выдвинута зав. методкабинетом.

ПОМОГАЮ ПОДРУГЕ

За три четверти текущего учебного года я имею по всем предметам отличные оценки. На уроках внимательно слушаю преподавателя. Домашние работы всегда выполняю аккуратно и своевременно, не откладывая на завтра. Площади моей усидчивой учебы дали отличную успеваемость. Этим я горжусь!

Но учиться отлично самой, это еще не все. Наш долг пионеров-отличников помогать отстающим, равнять их по передовым ученикам. Быть активистами обороны работы.

На протяжении всего учебного года, я помогала в учебе своей подруге Шуре Курниковой. Сейчас вместе повторяем пройденный материал, готовимся на отлично выдержать государственные испытания.

В нашем 6 классе «В» организованы дополнительные занятия и консультации.

Октябринка АНТРОПОВА.
Школа № 18, отличница 6 класса «В».

ВСТРЕЧА БРИГАДЫ ТОВ. РАДАЙКИНА

Столовой дал сигнал на-гора. Клеть умеренно пошла вверх. По ходу ее легко можно было убедиться, что сейчас из шахты выйдут люди.

Директор дал команду:

— Приготовьтесь!

Грянул оркестр. Домохозяйки вручали цветы двум забойщикам, одетым в шахтерки. Стахановцев пришли встречать не только представители общественных организаций, но также и их товарищи по работе. Через минуту, под звуки веселого марша с цветами в руках, по шахтному двору, направляясь от клети к зданию комбината, бодро шагала вся бригада тов. Радайкина. Ее восторженно, громом аплодисментов встречает одна тысяча шахтеров, присутствующих на раскомандировке.

Встреча стахановцев бригады тов. Радайкина вылилась в торжество всех горняков шахты имени Сталина. На высокой трибуне стояла бригада победителей. Районный инженер Михаил Матвеевич Жарков, окрыленный успехами своей бригады по этому поводу держал речь перед тысячной аудиторией.

За что же шахтеры так тепло

К ИСПЫТАНИЯМ ГОТОВЫ

С начала IV четверти весь педагогический коллектив школы № 4, учком и комсомольская организация развернули подготовку к испытаниям, организовали дополнительные занятия и консультацию для неуспевающих учеников: по русскому языку, математике и другим предметам. Особое внимание обращали на отстающих. Учком установил контроль за выполнением домашних работ, а комитет комсомола организовал взаимопомощь, прикрепив к отстающим отличников учебы тт. Трушкина, Степанову, Лучкову, Мишина и многих других, которые систематически помогали бы товарищам в учебе. В 8 классе «А» и 9 классах проводятся групповые занятия по повторению прошедшего материала.

Организовали социалистическое соревнование. В центре всей работы за хорошую подготовку к испытаниям, было переходящее красное знамя. Лучше всех подготовились к испытаниям выпускники-десятиклассники. Они завоевали красное знамя и в дни испытаний будут также передовиками.

В дни подготовки к испытаниям хорошо работала классный организатор тов. Чеботникова. Она не оставляла без обсуждения ни одной плохой оценки. Довели до каждого учащегося план и расписание испытаний. Ребята нашей школы знают по какому предмету они будут держать испытания в первый и последующие дни.

Учителя тт. Мельникова, Никилина, Курская, Бруса и другие пришли к испытаниям с высокими показателями в своей работе. Учащиеся нашей школы готовы к испытаниям и с нетерпением ждут этого дня.

3. ФЕДОРОВА.
Завуч школы № 4.



Тов. МАМОНТОВА Т. Г.—преподаватель биологии школы № 1.

НИ ОДНОГО ВТОРОГОДНИКА

Любовно воспитывать в коммунистическом духе советских ребят, добиться от них глубоких знаний, высокой успеваемости — вот скромное обязательство, которое я взяла на себя в начале учебного года, — говорит учительница 3 класса «Б», школы № 18 Александра Николаевна Землянская.

В холодные зимние ночи Александра Николаевна подолгу просиживала за книгой. Тщательно изучала и глубоко продумывала каждый раздел, каждую тему новых уроков. В класс всегда шла без робости и боязни, с твердым решением, что урок пройдет строго по плану, интересно и увлекательно. Ученики всегда получали хорошие, ясные и интересные объяснения по теме. На ее уроках типична и об разцовый порядок.

За весь период учебы тов. Землянская внимательно изучала особенности каждого ребенка и имела к каждому индивидуальный подход.

А. ХАНОВ.

ставил по 2.000—2.200 рублей. Премию за цикличность наряду с забойщиками также получили и мотористки, слесари, откатчики, коногонки и другие квалифицированные бригады тов. Радайкина.

Больших успехов бригада тов. Радайкина добилась благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию между всеми работниками, благодаря точного выполнения графика цикличности. Известно, что нельзя так хорошо работать без крепкой трудовой дисциплины. Вот почему тов. Радайкин, после получения бригадой переходящих мандатов горкома и горсовета и премии за цикличность тут же перед одной тысячу шахтеров заявил:

— Говорить мне много нечего. Мы прекрасно, по-стахановски работаем только потому, что среди нас существует железная трудовая дисциплина. Отсюда и все результаты. Мы точно выполняем наряд, не допускаем брака в работе, соревнуемся друг с другом за высокую угледобычу. Мое искреннее желание — по боевому работать всем шахтерам Прокопьевского рудника.

И. МИГИЛЕВ.

Шире использовать опыт передовых, бороться за выполнение и перевыполнение плана угледобычи!

Мастер отбойного молотка

Городской комитет ВКП(б) в своем решении от 5 апреля 1940 года поставил задачу перед забойщиками, работающими на отбойных молотках—довести производительность не менее 500 тонн угля в месяц.

Надо сказать, что эта задача давно уже с большим успехом разрешена отдельными мастерами отбойного молотка нашего участка. В настоящее время они поставили задачу—поднять производительность отбойного еще выше.

Забойщик нашего участка тов. Лушников в феврале этого года дал из лавы на отбойном молотке, без применения взрывчатых веществ 875 тонн угля. В апреле он работал в параллельном штреке. Здесь он также добился хороших результатов в работе, технические нормы выполнил на 214 процентов. Сначала тов. Лушников снова перешел работать в лаву пласта №I Внутреннего. За 8 рабочих выходов он дал свыше 300 тонн угля.

Особенно хорошо тов. Лушников стал работать с 5 мая. В эти дни он дает от 40 до 50 тонн угля в смену. Тов. Лушников взял на себя обязательство—в мае дать не менее 1000 тонн угля. Есть все основания, что он выполнит свое слово.

В чем секрет успеха забойщика тов. Лушникова?

Прежде всего в том, что он умеет дорожить каждой минутой рабочего времени, хорошо изучил «камизы» отбойного молотка, овладел им. Отбойный молоток у него работает всегда безотказно. Это получается потому, что он бережно относится к механизму, дорожит им. Тов. Лушников, боясь отбойный молоток, всегда осматривает его, проверяет, как он работает. К сожалению это не делают многие отбойщики.

Примеру забойщиков Лушникова, должны последовать все забойщики нашей шахты, работающие на отбойных молотках.

С. П. КУЗНЕЦОВ.



НА СНИМКЕ: Комсомолец забойщик 11 участка шахты имени Сталина тов. ФОМИНОВ. Работая на отбойном молотке в мелких нарезках, он систематически выполняет нормы выработки на 200—300 процентов.

БРИГАДА ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Бригада знатного врубмашиниста 8 участка шахты имени Ворошилова тов. Шапкина, работающая на врубмашине «С-29» в лаве пласта Харктерного состоит из 12 человек. Эта бригада из месяца в месяц перевыполняет план. У всех членов бригады исключительно высокие показатели выполнения технических норм.

Особенно высоких показателей бригада добилась в апреле, план угледобычи она выполнила на 160 процентов, выдав на гора 7.903 тонны угля. Это на 903 тонны больше плана всего участка.

Бригадир, коммунист тов. Шапкин за апрель выполнил технические нормы на 247 процентов, заработал за этот месяц 3.130 рублей. Врубмашинист, коммунист тов. Кириллов выполнил нормы выработки на 164 процента, заработал 1.700 рублей. Тов. Сухотерин выполнил технические нормы на 248 процентов.

Остальные члены бригады также

намного перевыполнили нормы выработки.

Таких блестящих успехов они добились благодаря спланированной крепкой трудовой дисциплине, большевистской борьбы за целичную работу. В апреле бригада сделала 60,5 цикла, вместо 44 по плану. За перевыполнение целичности она получила премию в 7.750 рублей.

Тов. Шапкин хорошо руководит бригадой, он добивается от торных мастеров и начальников участка создания хороших условий в работе не только в его смену, но и во всех остальных. В бригаде широко развернуто социалистическое соревнование, хорошо поставлена проверка социалистических обязательств.

Тов. Шапкин не дожидается, когда к нему придет профорг и развернет социалистическое соревнование, он сам занимается этим делом.

Работа бригады тов. Шапкина — лучший пример для всех бригад врубмашинистов рудника.

П. ДМИТРИЕВ.

ДОБЫЧА ИЗ ПОД ЩИТОВ

За последнее время на шахте имени Калинина добыча из под щитов системы инженера тов. Чинакам наложена лучше, чем на других шахтах рудника.

Здесь действуют два щита, оба на 2 участке. Один на пласту IV Внутреннем, под которым работает бригада тов. Фролова, другой — на пласту III Внутреннем, под которым работает бригада тов. Яцкевича.

Из под первого щита в апреле добыто 5.519 тонн угля, или 122 процента к плану; из под второго 3.900 тонн угля, вместо 2.000 тонн. Производительность на забойщика соответственно 36,7 — 43,2 тонны. Расход взрывчатых веществ под первым щитом на 17 процентов ниже плана, под вторым — на 29 процентов. Стоимость каждой тонны угля в апреле обошлась в 1 р. 42 к.—1 р.

56 к.

укомплектовано бригад щитовиков на шахте имени Ворошилова тт. Яцкевич, и Фролова, работающие под щитом. Забойщик тов. Пискунов ежедневно выполняет нормы на 250—300 процентов. Тов. Яцкевич выполняет технические нормы на 200 — 250 процентов, 2—3 нормы выработки изо дня в день дает забойщик тов. Фролов.

Начальник второго участка тов. Попов большое уделяет внимание руководству работой под щитом. Бригады щитовиков укомплектованы лучшими людьми участка, из обучавшихся на специальных курсах.

Уместно отметить, что со стороны начальников участков других шахт этого нет, например, на шахте имени Ворошилова. Здесь из-за слабого технического руководства, щиты были приведены в аварийное состояние,

П. СТЕПАНОВ.

15 мая — открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

15 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

По последним данным поступило около 470.000 заявлений от колхозов, совхозов, МТС и других организаций передовиков сельского хозяйства, желающих участвовать на выставке 1940 года. Это превышает количество участников прошлогодней выставки больше чем в два раза. Главный комитет выставки уже утвердил ее участниками около 350.000 кандидатов.

Отличительной чертой выставки 1940 года является обилие натуральных экспонатов. Их будет в три с лишним раза больше чем в прошлом году.

Создается павильон новой Союзной Карело-Финской ССР. Будет показана хозяйственная и политическая жизнь западных областей Украины и Белоруссии. Участниками выставки утверждены институты академии наук СССР, крупнейшие заводы сельскохозяйственного машиностроения. Много места уделяется вопросам переселения колхозников в восточные области страны.

1.200 экскурсоводов будут обслуживать экскурсантов. Для посетителей выставки, приезжающих из национальных республик, готовятся экскурсоводы-переводчики, владеющие языками народов СССР.

Экскурсионное обслуживание строится применительно к специализированным группам экскурсантов по специальностям или отраслям сельского хозяйства (животноводы, льноводы хлопководы, трактористы).

Как и в прошлом году, на выставке организуются встречи экскурсантов, соревнующихся областей, краев и республик. Намечено провести около 500 лекций и докладов.

Государственное издательство сельскохозяйственной литературы готовит обширную выставочную литературу. Выпускается 500 книжек о передовом опыте, 60 монографий о колхозах, совхозах и МТС, бригадах, звеньях, лучших передовиках сельского хозяйства, 52 путеводителя по павильонам и по всей выставке, десятки книг, обобщающих стахановский опыт.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года будет функционировать пять месяцев — до 15 октября.

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА К ВСТРЕЧЕ УЧАСНИКОВ И ЭКСКУРСАНТОВ ВЫСТАВКИ

С 14 мая на всех вокзалах столицы начнется круглосуточное дежурство работников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. До 15 октября они должны встретить 500 тысяч колхозников, работников совхозов, машинно-тракторных станций, местных земельных органов, прибывающих со всех концов страны. В среднем на выставку ежедневно будут приезжать 3.330 человек.

Для приезжающих на выставку предоставляется 67 гостиниц, клубных помещений, туристских баз, домов отдыха.

(ТАСС).

Военные действия на западе

Германские войска перешли границы Голландии, Бельгии и Люксембурга.

Верховное командование германской армии опубликовало следующее сообщение. «В связи с непосредственно предстоящим расширением неприятелем войны на бельгийскую и голландскую территории и вытекающие из этого угрозы Рурской области, германские войска, стоящие на западе, на рассвете 10 мая перешли в наступление широким фронтом через германскую западную границу».

В сообщениях германского информационного бюро указывается, что германские войска перешли границы Голландии, Бельгии и Люксембурга 10 мая, в 5 часов 30 минут утра. Сопротивление противника в пограничных районах было повсеместно сломлено. Многие голландские и бельгийские аэродромы захвачены германской авиацией, в ряде мест высажены парашютные десанты.

(ТАСС).

ГЕРМАНСКИЙ МЕМОРАНДУМ БЕЛЬГИИ, ГОЛЛАНДИИ И ЛЮКСЕМБУРГУ

10 мая германское правительство опубликовало текст меморандума, посланного бельгийскому и голландскому правительству. В меморандуме говорится, что перенесение англо-французской военной политики на Средиземное море имеет своей конечной целью нападение на Германию с запада, чтобы проникнуть через территорию Бельгии, Голландии в Рурскую область. Германия признала и уважала нейтралитет Бельгии и Голландии при условии, что эти две страны будут соблюдать политику строжайшего нейтралитета. Однако Бельгия и Голландия не выполнили эти условия, проводили политику благоприятную военным противникам Германии, поддерживали их намерения.

Германское правительство, — говорится далее в меморандуме, — не намерено спокойно ожидать, пока война перебросится через Бельгию и Голландию на территорию Германии. Поэтому оно отдало приказ германским войскам

обеспечить всеми имеющимися в их распоряжении военными средствами нейтралитет Бельгии и Голландии. Германское правительство заявило при этом, что Германия не имеет намерения нарушить государственную самостоятельность Бельгии и Голландии, посягнуть на их собственность как сейчас, так и в будущем. Германское правительство обращается с просьбой к бельгийскому и голландскому правительству принять меры, чтобы бельгийские и голландские войска не оказывали какого-либо сопротивления германским войскам. В случае же если германские войска встретят сопротивление оно будет подавлено всеми, имеющимися в распоряжении германских войск, средствами.

В меморандуме, направленном правительству Люксембурга, германское правительство заявляет, что оно вынуждено распространить военные действия и на территорию Люксембурга, чтобы отбить наступление союзников.

Военные действия в Норвегии

По сообщению германского информационного бюро, на севере Норвегии около Нарвика, германские боевые самолеты атаковали неприятельские военно-морские силы. При этом одной бомбой был потоплен транспорт водоизмещением в 7.000 тонн. К северу Нарвика соединения германских воздушных сил вновь поддерживали действия наземных войск, бомбардировали неприятельские колонны и заставили замолчать батареи противника.

В проливе Скагеррак германской авиацией уничтожена неприятельская подводная лодка.

Как передают из Лондона, немцы минировали Нарвик-Фирорд.

В официальном сообщении английского морского министерства говорится, что во время эвакуации англо-французских войск из

района Тронхейма германской авиацией потоплено шесть военно-морских траулеров.

Из Берлина сообщают, что германская авиация с начала войны в Норвегии потеряла 33 самолета. За это же время союзники потеряли 79 самолетов.

Бельгийский военный обозреватель полковник Рекетт в статье, посвященной обзору военных действий в Норвегии, заявил, что Германия применяет новую тактику, используя все свои преимущества, тогда как союзники действуют почти так же, как они действовали в 1914—1918 гг. С завоеванием Норвегии, — пишет Рекетт, — Германия превращается из блокирующей страны в страну осуществляющую блокаду.

(ТАСС).

Результаты голосования показали, что за предложение правительства было подано 281 голос и против 200 голосов. Из общего числа голосовавших против 40 человек сторонники правительства.

(ТАСС).

Адрес редакции: Фасадная, 4; типографии: Фасадная, 47. Телефоны: ответ. редактора — 5-65, зам. редактора и партийного отдела — 22, ответ. секретаря и отдела культуры и быта — 2-30, промышленного отдела — 47, отдела писем труящихся и рабкоров — 7-44, выпускающего и директора типографии — 6-36, типография — 1-61.



Новое здание Дома печати на улице Коминтерна в Батуми (Аджарская АССР), выстроенное в конце 1939 года.

СОСТОЯНИЕ ОЗИМЫХ И ЯРОВЫХ НА УКРАИНЕ

Повсеместно на Украине происходит интенсивный рост и кущение озимых. В южных районах республики озимые, рожь и пшеница вышли в трубку.

Состояние озимых оценивается преимущественно, как хорошее и отличное. О дружных всходах яровых, ячменя и овса сообщают из всех районов Украины, расположенных южнее Харькова. Состояние яровых также хорошее.

(ТАСС).

Прения в английской палате общин

8 мая после речи Чемберлена, произнесенной накануне, в английской палате общин продолжались прения. Лейборист Моррисон выступил с критикой Чемберлена, Саймона и министра авиации Хора. Вслед за Моррисоном взял слово министр авиации Хор.

С резкой критикой о действиях правительства выступил Ллойд Джордж. Он отметил, что в результате германской оккупации Норвегии, стратегические позиции Англии сейчас находятся под угрозой. В глазах малых стран, — заявил Ллойд Джордж, — наши гарантии теперь являются не больше чем клочки бумаги в наших руках.

В заключение Ллойд Джордж сказал: Ничего не может больше способствовать победе Англии в этой войне, как уход Чемберлена с занимаемого им поста.

По окончании прений правительство внесло предложение о перерыве заседаний палаты. Лейбористы решили голосовать против этого предложения и выразить тем самым свое несогласие с правительством по вопросу о руководстве военными операциями в Норвегии. Однако, Чемберлен, Черчиль подчеркнули, что голосование по этому вопросу будет рассматриваться как выражение доверия или недоверия правительству.

Результаты голосования показали, что за предложение правительства было подано 281 голос и против 200 голосов. Из общего числа голосовавших против 40 человек сторонники правительства.

(ТАСС).

КРОСС ПРОФСОЮЗОВ

Сегодня у физкультурников спортивных обществ города большой праздник. Они 8 раз принимают участие в традиционном кроссе профсоюзов. Вместе с ними празднуют все трудящиеся города. В этот день в массовых забегах на 1000 метров для мужчин и на 500 метров для женщин примут участие около 2000 физкультурников-кресстников с шахт, предпринятий и учреждений.

Спортсмены горного техникума, медицинского техникума и общества «Буревестник» участвуют в кроссе на Тыргане. Физкультурники школы Горпромуч выезжают в парк культуры и отдыха, где проведут разумный отдых и примут участие в кроссе.

Руководители спортивных обществ «Медик», шахтовых спортивных коллективов проводят кросс со своими физкультурниками в городе.

Вечером на стадионе «Угольщик» начнется весенний розыгрыш по футболу, теннису, городкам, волейболу и баскетболу. В весеннем розыгрыше примут участие физкультурники общества «Угольщик» различных команд, от спортивных коллективов шахт, цехов, предприятий и учреждений. Розыгрыш продлится весь май.

СПОРТИВНЫЕ ШКОЛЫ

Секретариат ВЦСПС и Центральный совет спортивного общества «Угольщик» решили организовать в Прокопьевске двухгодичную школу по легкой и тяжелой атлетике. На организацию этой школы Центральный совет спортивного общества «Угольщик» ассигновал 26.500 рублей.

Школа имеет своей целью дать физкультурникам спортивно-технические навыки, подготовить инструкторов общественников и перворазрядников. Школа начнет свою работу с 25 мая.

КЛУБ ДЛЯ ГОРНИКОВ

8 мая началось строительство клуба для горняков шахты имени Молотова. Идет кладка фундамента, заготавливается и подвозится кирпич для стен и другие строительные материалы.

Зрительный зал клуба рассчитан на 260 мест. Клуб будет иметь комнаты под библиотеку, читальную зал и для работы кружков художественной самодеятельности. На строительство клуба выделено 260.000 рублей.

ОТКРЫТИЕ ПАРКА

Зенковский парк — любимейшее место отдыха шахтеров. В выходные дни на массовые гуляния в парк выезжают по 10—12 тысяч человек. В парке шахтеров влекут крепкий аромат соснового бора, большой пруд, многочисленные интересные аттракционы.

Нынче парк будет значительно благоустроен. Сейчас в парке идут подготовления к началу сезона. Открытие парка назначено на 18 мая.

ВЫПУСК ИЗ ШКОЛ ЛИКБЕЗА

На шахтах и в поверхностных цехах открыто 18 школ по ликвидации неграмотности. С начала учебного года по 1 мая в этих школах обучено грамоте 615 человек.

В июне школы проведут очредной выпуск. К этому времени избавочная неграмотность ликвидирована еще 820 человек.

БЛАГОУСТРОЙСТВО РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА

Бывшая разведывательная штольня Магнит в течение последних трех лет развила в большом предприятии. Возле шахты вырос крупный рабочий поселок, благоустройство которого с каждым годом улучшается.

Нынче поселок Магнит получит три социально-бытовых учреждения. Здесь будут выстроены детский сад на 50 мест, детские ясли на 80 мест и амбулатория медицинской помощи.

Ответ. редактор П. САДОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Проводится районная олимпиада угольщиков.

11 мая, с 7 час. вечера, в клубе имени Ворошилова.

12—13—15 и 16 мая, с 8 часов вечера, в ДК имени Артема.

12 мая, с 12 часов дня и вечером. Вход свободный.

Оргкомиссия угольщиков.

**

13 мая 1940 года, в 6 часов вечера, в зале заседаний шахты им. Сталина горкомсод созывает собрание, на которое должны явиться председатели комсодов, члены комсодов, бухгалтера, председатели профсоюзных организаций и сборщики по коллективному страхованию.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги выполнения плана инспекции Госстраха за I кв. и задачи на II кв.

2. О порядке выдачи облигаций займа подписчикам.

3. Премирование. Горкомсод.

**

14 мая 1940 года, в 7 часов вечера, в Большом зале ДК имени Артема состоится рудничный молодых стахановцев и удаков города.

Повестка дня:

1. Доклад об итогах работы шахт за I квартал 1940 года.

Докладчик секретарь горкома ВЛКСМ тов. Терентьев.

ГК ВЛКСМ.

Библиотека имени Н. Островского. С 11 по 18 мая ежедневно новый звук. художественный фильм

КЕНДЛИЯР

Начало вечерних сеансов 5-30 7-20 9-10 и 10-50 ч. Детские. 11, 1-30 и 3-30 час.

Анонс: Сто мужчин и одна девушка

Горисполком обязывает всех председателей уличных комитетов явиться в общий отдел Горисполкома (помещение Горисполкома, 2-й этаж, 5-я комната) за получением удостоверений составленных наименований уличных комитетов. Горисполком.

Инспекции государственного страхования требуется бухгалтера, справиться в горФО, комна та 10, тел. 2-03. Госстрах.

Требуются пастух и подпасок на Бийскую улицу. Справиться у уполномоченного Самойлова, Бийская № 10, кв. 2.

Артель «Волга-Дон» ставит в известность всех граждан, сдавших в ремонт часы, что в случае невыкупа и непредъявления квитанций к 20 мая, часы будут проданы. Правление.

Артели «Волга-Дон» требуется старший бухгалтер. Обращаться с 9 часов утра до 5 ч. вечера. Правление.

Прокопьевскому Ростгламмолоку требуется кочегар. Оплата по соглашению. Справиться в часы занятий. Кустарный № 15.

Автобазе автотранспорта п/Фрунзе требуется плановик-экономист.

Городскому совету Основавшим срочно требуется на постоянную работу бухгалтер. Обращаться в часы занятий в 8 час. утра до 5 час. вечера.

Адрес: Щетинкина, 44, телефон 1-012 звонка.

Типографии «Ударник Кузбасса» требуется квалифицированный корректор. Справиться у директора с 9 час. утра до 5 вечера.

Госцирку требуется квартиры для артистов. Оплата по соглашению. Справиться на территории цирка.

Продается дом с хорошей усадьбой 1-й Береговой переулок № 4.

Утерялся годовалый бычок, масти красной. Знающих прошу сообщить: ул. Трудовая № 10, кв. 2 Ставровской.

Ушли со двора овечки, одна белая и две черные. Знающих прошу сообщить, ул. Курортная № 2 Ханов.